

Πρώτη ποιμαντική επίσκεψη του Επισκόπου Σινώπης κ. Σιλουανού στο Ντάργουιν

Η Ελληνική Ορθόδοξη Ενορία-Κοινότητα Βορείου Αυστραλίας είχε τη χαρά και την τιμή να υποδεχθεί τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Σινώπης κ. Σιλουανό για τον εορτασμό του προστάτη της, Αγίου Νικολάου.

Πρώτος σταθμός της επίσκεψης του Θεοφιλεστάτου, το Σάββατο, 5 Δεκεμβρίου, ήταν το Ελληνικό Ορθόδοξο Σχολείο, όπου συνάντησε τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς αυτής της σκληρά και με υποδειγματικό τρόπο εργαζόμενης κοινότητας. Στη συνέχεια παρεκάθησε και ευλόγησε το γεύμα που παρέθεσε προς τιμήν του το συμβούλιο της Ενορίας-Κοινότητας.

Το εσπέρας, ο Θεοφιλέστατος χοροστάτησε στον Πανηγυρικό Αρχιερατικό Εσπερινό και το πρωί της Κυριακής, 6 Δεκεμβρίου, χοροστάτησε στον Όρθρο και ιερούργησε στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία προς τιμήν του Προστάτη Αγίου της Ενορίας-Κοινότητας, Αγίου Νικολάου. Σε όλες τις εκδηλώσεις κατά την διάρκεια της επισκέψεώς του, ο Θεοφι-



Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σινώπης κ. Σιλουανός με τους εκπαιδευτικούς

λέστατος κ. Σιλουανός συνοδευόταν από τον Ιερατικό Προϊστάμενο της Ενορίας-Κοινότητας, Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη π. Ιωήλ, ο οποίος, με ταπεινότητα, αγάπη, αυτοθυσία, αυταπάρνηση και υπακοή, διακονεί, πάνω από είκοσι τρία χρόνια τώρα, τις ανάγκες των πιστών της Ενορίας-Κοινότητας. Ο Θεοφιλέστατος τον ευχαρίστησε για την ανιδιοτελή και

με πλούσιους πνευματικούς καρπούς διακονία του.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ο Θεοφιλέστατος, συνοδευόμενος από τον π. Ιωήλ και το συμβούλιο της Ενορίας-Κοινότητας, συνάντησε τους πιστούς στην αίθουσα της Ενορίας-Κοινότητας, όπου προσφέρθηκαν κεράσματα.

Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε συ-

νάντηση με το συμβούλιο της Ενορίας-Κοινότητας, όπου ο Θεοφιλέστατος είχε την ευκαιρία να εκτιμήσει εκ του σύνεγγυς την έντιμη επιστοσία των ενοριακών-κοινοτικών πραγμάτων από τον πρόεδρο κ. Νικόλαο Πονήρη και τους αξιότιμους συνεργάτες του.

Σε όλους τους πανηγυρικούς λατρευτικούς εορτασμούς και τις λοιπές εορταστικές εκδηλώσεις, ο Θεοφιλέστατος μετέφερε στους πιστούς τις ευχές και ευλογίες του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ.κ. Μακαρίου. Όλοι δέχθηκαν τις προσευχητικές ευλογίες του Σεβασμιωτάτου με αισθήματα απέραντης ευγνωμοσύνης και βαθύτατου σεβασμού, με τα οποία κοσμήει τους ευλαβείς πιστούς της Ενορίας-Κοινότητας Αγίου Νικολάου Ντάργουιν η άπειρη αγάπη του Θεού.

Αυτή η πρώτη επίσκεψη του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Σινώπης κ. Σιλουανού στο Ντάργουιν άφησε ανεξίτηλες εντυπώσεις, προς δόξαν Θεού και πνευματικά ωφέλεια των πιστών.

Ο Χριστουγεννιάτικος χορός της ΕΕΛΚΑ

Στις 5 Δεκεμβρίου 2020 η Ένωση Ελλήνων Λογοτεχνών και Καλλιτεχνών Αυστραλίας (ΕΕΛΚΑ) οργάνωσε Χριστουγεννιάτικο Χορό, στην Ελληνική Κοινοτική Λέσχη στην Λακέμπα. Πλήθος κόσμου παρευρέθηκε στον χορό, που είχε μεγάλη επιτυχία. Ανάμεσα στα εκλεκτά μέλη της παροικίας μας που παρευρέθηκαν στον χορό ήταν ο Πρόεδρος της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας κ. Χάρης Δανάλης μετά της συζύγου του Αλεξάνδρας, ο διακεκριμένος Δρ. Γιώργος Παξινός, ο κ. Χρήστος Μπελέρχας μετά της συζύγου του, η ο Πρόεδρος Δημήτρης Μπεκρής με την σύζυγο του Ελευθερία και το Δ.Σ. των Ηλείων, η εκκλησιαστική Επιτροπή της Αγίας Τριάδας, ο Πρόεδρος των Φιλόμουσων και ραδιοπαρουσιαστής του ΕΛΑΣ ράδιο 2N.B.C. κ.Γιώργος Γιακουμίδης με την σύζυγο του Δώρα, ο Αντιπρόεδρος του Ελληνικού τμήματος Παλαιών Πολεμιστών κ. Τσιγκούνης μετά της συζύγου του, η Δήμητρα Μιλάτου, η συγγραφέας και ζωγράφος Πόπη Μαλλιάνου, πρώην Πρόεδρος της ΕΕΛΚΑ, ο Πρόεδρος, του τμήματος Ηρακλή της ΑΧΕΠΑ Γιώργος Μπούτρος μετά της συζύγου του, Ο Γιώργος Λιανός μετά της συζύγου του Ελένης και πολλά άλλα εκλεκτά μέλη της παροικίας μας. Τον κόσμο διασκέδασε με την ωραία μουσική του ο Μάκης με την ορχήστρα του. Τον κόσμο καλωσόρισε η Πρόεδρος της ΕΕΛΚΑ Βηθλέμ Γεωργέλλη, και χρέη τελετάρχη εκτέλεσε τέλεια όπως πάντα η Λίτσα Διακοβασιλή, η Συντονίστρια Μαίρη Τσιγκρή διέπρεψε όπως πάντα, ο Αντιπρόεδρος Φάνης Νικολάρας απήγγειλε ένα από τα ωραία ποιήματα του. Ο Γιάννης Φώσκολος μέλος του Δ.Σ. ήταν ένας τέλειος Αγιο Βασίλης. Η Αριστεά Αυγουλούπη (ραδι-



Στην φωτό το Δ.Σ. της ΕΕΛΚΑ και ο Πρόεδρος της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας κ.Χάρης Δανάλης.



οπαρουσιάστρια) και μέλος του Δ.Σ. έδωσε κάθε δυνατή βοήθεια. Ο Άρης Χατζηγεωργίου ενθουσίασε τον κόσμο με τα υπέροχα φαγητά του. Η πρόεδρος Βηθλέμ Γεωργέλλη μαζί με τον σύζυγο της Γιώργο Γεωργέλλη, η Συντονίστρια Μαίρη Τσιγκρή, η ταμίας Ρόζα Γιαλοπούλη και τα άλλα μέλη του Δ.Σ της ΕΕΛΚΑ εργάθηκαν πολύ σκληρά για την επιτυχία του χορού και αξίζουν συγχαρητήρια.

Από την επαναστατημένη Ύδρα στο ανεμοδαρμένο Nimmitabel

Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ.κ. Μακάριος τέλεσε Τρισάγιο επί του τάφου του πρωτοπόρου Ελληνοαυστραλού Γκίκα Βούλγαρη

Το απόγευμα της Κυριακής, 6 Δεκεμβρίου, ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ.κ. Μακάριος τέλεσε Τρισάγιο επί του τάφου του πρωτοπόρου Ελληνοαυστραλού Γκίκα Βούλγαρη (1809-1874), Ύδραίου αγωνιστή της Επανάστασης, ο οποίος μαζί με άλλους έξι συμπατριώτες του συνελήφθη, δικάστηκε και καταδικάστηκε από τους Βρετανούς ως πειρατής και απεστάλη εν συνεχεία στην τότε αποικία της Νέας Νότιας Ουαλίας ως κατάδικος.

Το Τρισάγιο τελέστηκε ως ελάχιστος φόρος μνήμης και τιμής προς έναν άνθρωπο ο οποίος, μαζί με τον Αντώνη Μανώλη, ταυτίζεται με τις καταβολές του Αυστραλιώτη Ελληνισμού και, παράλληλα, αποτελεί μία από τις ελάχιστες χειροπιαστές, τρόπον τινά, διασυνδέσεις της Αυστραλίας με τον αγώνα της Εθνικής Παλιγγενεσίας του 1821. Υπ' αυτήν ακριβώς την έννοια, το Τρισάγιο ήταν και η δεύτερη κατά σειρά εκδήλωση της Εθνικής Επιτροπής της Ιεράς Αρχιεπισκοπής για τα 200 χρόνια της Ελληνικής Επανάστασης.

Σε κλίμα φορτισμένο συναισθηματικά, ο Σεβασμιώτατος τόνισε την εμβληματική σημασία που έχει για την Ομογένεια η παρουσία του μνήματος του Γκίκα Βούλγαρη στη γη του Nimmitabel, αναφέρθηκε στη σχέση του με τον Αντώνη Μανώλη εν αναφορά προς την Επανάσταση, στις απίστευτες δυσκολίες στις οποίες ο Γκίκα Βούλγαρης υποβλήθηκε ως ξένος εν μέσω ξένων και, τέλος, στο γεγονός ότι ο ίδιος είναι ο πρώτος Αρχιεπίσκοπος που επισκέπτεται ως απλός προσκυνητής και συνάμα ποιμενάρχης τον τάφο του.

Σημειώνεται ότι τον Σεβασμιώτατο συνόδευε, μεταξύ άλλων, ο νέος Αρχιεπισκοπικός Επίτροπος Καμπέρας, Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης κ. Πρόχορος Αναστασιάδης, ενώ παραβρέθηκαν και ομογενείς από την περιοχή της Αυστραλιανής Πρωτεύουσας, με επικεφαλής τους τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Καμπέρας, κ. Γιάννη Λουκαδέλλη.